



端午假期，扬州各大景区邀你“粽”情玩乐

端午是中华民族的传统节日，蕴含着深厚的文化内涵。今年端午假期，扬州主要文旅景区举办了丰富多彩的游园活动，邀请市民、游客一起走进景区，“粽”情玩乐。

吟端午、吃粽子、射五毒、挂艾草、品糕点、佩香囊……瘦西湖景区将举办多种端午习俗活动，喜迎八方客。6月8日至6月10日10:00、14:00，瘦西湖将在熙春台前广场举办非遗演艺绽放芳华，多才多艺的熙春群芳为广大游客和市民准备了精彩的节日惊喜，上演民歌小调、琴瑟合奏、杖头木偶、古风舞蹈等端午主题系列演出，为大家献上精美绝伦的端午文艺大餐。同时，工作人员也会赠送给游园的游客与市民带有节日主题的挂件、香囊等。

6月10日9:30，在万花园党员先锋号，将开展知识问答、射五毒等互动活动，让传统节日活动与文明新风紧密结合，参与活动的游客有机会领取精美礼品（香包、五彩绳或者明信片）一份（数量有限，先

到先得）。

端午假期，在玲珑花界举办创意端午非遗活动，非遗老师精心创作了非遗主题市集，琳琅满目，创新十足，有高“粽”手工花簪，水晶冰粽，手绘民俗画扇，端午主题糖画、面塑、花灯、刺绣香囊、手串挂件等，可吃可玩可体验，让游客精彩逛不停。

个园景区在端午节当天，举办“一举高‘粽’”高考生优惠入园活动，凡参加2024年高考的考生凭准考证及身份证件可在6月10日端午节当天免费入园。前50名入园的高考考生可凭准考证在个园北门市集领取一举高“粽”礼包一份，数量有限，先到先得。

何园举办“浓情端午 缘系何园”何园端午园事活动，6月10日上午9:30，在何园船厅举办粽叶飘香、以“艾”之名、雄黄画额等端午活动。

活动当天，何家千金、何园小翰林、何园社区代表将在现场和游

客一起包粽子，看看谁包的粽子最与“粽”不同。现场，何家千金将会教小朋友们用绒花制作粽子形状的小香囊，香囊内填充艾草，在端午节佩戴有辟邪驱瘟之意。点雄黄也是端午传统习俗。端午当天，何家千金将为来游玩的孩子们在额头点上用酒浸过的雄黄，寓意驱毒辟邪、平安幸福，活动当天，何园还邀请了老师现场编织五彩绳，送给游客，祈福身体健康。

6月8日至10日，茱萸湾举办动物吃粽子大赏、端午市集。6月8日上午，动物园将准备一批特制的粽子，供部分适合食用的动物品尝。游客可以近距离观赏，感受人与动物共庆佳节的和谐氛围。端午期间，在长颈鹿草坪区设置端午市集，集合趣味投壶、咸蛋彩绘派对、香囊手作时光等多项活动，让游客在游玩之余，还能感受到浓厚的节日氛围和传统文化的魅力。

顾潇

泰州海陵汽车“以旧换新”启动

现代快报记者从泰州海陵区商务局获悉，“泰享消费 聚惠海陵”汽车消费补贴活动启动，单车最高补贴可达1万元。

据悉，此次活动补贴标准为：20万元以下（不含20万元），新购燃油汽车、新能源汽车分别补贴1000元、1500元，“以旧换新”燃油汽车、新能源汽车分别补贴1500元、2000元；20万元至50万元（不含50万元），新购燃油汽车、新能源汽车分别补贴2500元、3000元，“以旧换新”燃油汽车、新能源汽车分别补贴3500

元、4000元；50万元以上，新购燃油汽车、新能源汽车分别补贴8000元、8500元，“以旧换新”燃油汽车、新能源汽车分别补贴9500元、10000元。

据悉，此次补贴以中石化储值卡的形式发放，可用于中国石化自营加油站的加油、洗车、消费购物。

购车人可在活动期间13:30到17:30，携带相关材料到汽车消费补贴发放点办理：中石化海陵东加油站（南通路998号）。

吴弛 陈曦 毛晓华

书画家李俊向高新区档案馆捐赠作品

在第17个国际档案日前夕，江苏省花鸟画研究会副会长、泰州高港区书协主席李俊将自己的部分书画作品和藏品捐赠给了泰州医药高新区（高港区）党史方志办公室（区档案馆），希望带动更多人关注家乡文化建设。

李俊，泰州人，师从陈大羽、徐培晨学习大写意花鸟画。他的国画笔墨激情豪放，线条流畅，构图精美，直抒胸臆。多年来，李俊将广泛分布于我国大江南北的紫藤作为绘画的主攻对象，一方面，是因为自古虽有名家擅长此法，但无细究者；另一方面，紫藤具有独特的现实意义和内涵。

多年来，身为中友国际艺术交流院理事的李俊多次前往日本、波兰、西班牙等国，用自己的书画作品带去美好祝福，成为中外文化交流的使者。

据了解，此次李俊共捐赠国画作品9幅，书法作品11幅，国画作品集22本，相关报刊91张，各类荣誉及收藏证书18本，法国收藏李俊中国画作品《春风浩荡》的收藏证书，手稿1份，照片59张。

李俊表示，为丰富区档案馆的馆藏，更好地为泰州文化的传承与发展作出自己的贡献，决定捐赠自己的部分画作和藏品，也希望有更多的艺术界朋友把优秀作品捐赠给档案馆，共同关心支持新高档案事业的发展，为家乡发展建设作出新的贡献。

泰州医药高新区（高港区）党史方志办公室（区档案馆）相关负责人表示，此次征集到李俊捐赠的一批珍贵的书画作品丰富了馆藏资源，下一步筹划打造新高区名人字画特藏库，保护好、利用好这些档案。

毛晓华

八旬老人忘归途，民警悉心护归家

“老人家，这么晚了您怎么不回家啊？”近日晚，扬州市公安局江都分局龙川警务工作站民警巡逻途中，发现一位老人滞留路边许久、不时左顾右盼，遂上前询问其是否需要帮助。突然看到民警，老

人顿时有了精神，着急地说自己找不到家了。

沟通中，老人只是说自己80岁了，说不清楚详细住址，民警耐心帮助老人回忆家附近有什么标志性建筑。一番沟通后，判断出其

居住的大致街区，将其扶上警车“踏上归途”。到达老人描述的街道附近，看到熟悉的景物，她激动地说：“对了，我家就住在这里。”家属看到老人安全回家，对民警的帮助连声致谢。

覃璇 庄剑翔



画说扬州

近日，扬州工业职业技术学院商学院淑女学堂策划的“大手牵小手，文化共传承”端午活动走进扬州大学第二幼儿园，通过深入挖掘民族传统节日所蕴含的丰富教育资源，引导幼儿了解传统节日，坚定地做中华优秀传统文化的传承者和弘扬者。

薄荷 顾潇 摄影报道

“泰慰英烈 帮您回家” 泰州为40位烈士寻找亲人

6月5日，泰州举行“泰慰英烈 帮您回家”为渡江战役前夕牺牲烈士寻亲行动发布仪式，发动社会力量广泛参与，为40位烈士寻找亲人。

1949年4月8日，人民解放军在泰州境内的长江边龙窝口发动了对国民党残余军队的最后战斗，摧毁敌军在长江北岸的最后“桥头堡”，为百万雄师过大江扫清障碍，谱写了一曲顽强拼搏、不怕牺牲、决战决胜的英雄凯歌。

激烈战斗中，不少战士壮烈牺牲，当地党组织及民众配合部队将烈士遗体就地埋葬。泰州医药高新区（高港区）口岸街道徐桥村（现为徐桥社区），距离当年的龙窝口战场不远，渡江战役前夕，有40名烈士的遗体安葬在此。

在生命的最后一刻，这些烈士

没能见到日思夜想的家人。而这一别，也成为天南海北几代人的惦念与遗憾。

为进一步传承红色基因、赓续红色血脉，泰州连续三年组织开展大型烈士寻亲行动。2022年“致敬英烈·烈士寻亲”行动为22名泰州籍抗美援朝志愿军烈士找到亲人；2023年“70年·70人”行动为30名合葬在海陵区凤栖园的志愿军英烈找到亲人。今年开展的“泰慰英烈·帮您回家”寻亲行动，将通过广泛发动社会各界特别是新闻媒体力量，帮助40名合葬在口岸街道徐桥社区的烈士寻找亲人，让英烈魂归故里。

活动现场，志愿者代表陈露向社会发出倡议。她说，几十年来，人们从未忘记这些英烈，帮助英雄“回家”，让英雄的姓名成为闪亮的

坐标，让英雄的精神代代相传，是全社会不容辞的责任。希望大家携手共做烈士回家的“提灯人”，一起助力寻亲，用真情照亮烈士“回家路”，帮助龙窝口战斗牺牲烈士找到亲人，告慰忠魂。

泰州市副市长、市公安局局长刘宇轩表示，各地各部门要主动担责尽责，尽最大努力为牺牲烈士找到亲人；要解决好退役军人、烈士亲属最关心、最直接、最现实的生活保障问题，为英烈后人排忧解难，让英烈亲人有更多的获得感、尊崇感、幸福感；要结合帮烈士寻亲契机，持续开展“致敬英雄”行动，深入开展红色教育进校园、进机关、进网络、进军营、进社区“五进”活动，让英烈精神深入人心、红色基因代代相传。

单友健 毛晓华

兴化建成8家“共享实验室”

6月5日上午，兴化市百菜鲜调味品厂“共享实验室”正式运行。

“共享实验室的建立，不但有利于解决小微食品生产企业出厂检验难问题，而且有利于开放共享的大企业合理利用闲置资源、分摊运营成本。”兴化市市场监管局负责人告诉记者，在他们的牵线搭桥下，目前附近的康康食品、味展堂食品、邦味调味品和兴客食品四家企业已加盟到“共享实验室”中来，以后他们的产品出厂检验均通过“共享实验室”真检实检，确保了产品合格

率。记者了解到，目前兴化市市场监管局推动成立了小微食品生产企业党建联盟，通过食品质量专业检测机构、基层市场监管分局与小微食品生产企业三方党建结对共建，指导建立“共享实验室”，帮助小微食品生产企业降本减负，提升产品质量及市场竞争力。

目前，该市已建成“共享实验室”8家，覆盖小微食品生产企业43家，出具检测数据1500余份。

冯兆宽 刘仁耀 季长山 毛晓华

为报复他人，男子多次报假警

扬州高邮男子夏某与某店主有矛盾，总想找机会报复他一下，给他找点麻烦。他打听到该店主家有麻将桌，偶尔有人去打打牌。夏某觉得这是个机会，可以利用一下，让警察去查他。最近，夏某喝了点酒，趁着酒劲拨打了110，举报该店主家二楼有人赌博。

辖区派出所接到报警后，迅

速赶到该地点，发现二楼根本没人。没过几天，夏某酒后又故技重施，拨打110电话举报。处警民警到场还是未发现违法行为。随后，高邮市公安局武安派出所依法将夏某传唤到案，经询问，夏某对多次谎报警情的违法事实供认不讳。最终夏某被公安机关处以行政拘留二日的处罚。

武萱 顾潇